

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФОНД СЕМИЛЕТКИ

Бережливость начинается у рабочего места

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Центрального и Тбилисского комитетов Компартии Грузии и Советов депутатов трудящихся Грузинской ССР

№ 67 (10481) Воскресенье, 22 марта 1959 г. Цена 20 коп.



При изготовлении целого ряда шаблонов мы вместо поковки используем листовую материал. Это намного сокращает время обработки и позволяет экономить металл. Каждому из ленточников удается таким образом экономить в месяц примерно 50 килограммов дорогостоящего металла.

При изготовлении скоб крупных размеров мы заменили поковку листовой вырезкой. Это мероприятие дает экономию рабочего времени и помогает сэкономить металл. Если скоба, сделанная из поковки, весила 6—8 кг., то изготовленная из вырезки весит в 2 раза меньше. Таких скоб я за месяц делаю 20—25 штук. Значит, экономия здесь достигает 60—80 кг. металла, или примерно 50 рублей.

В своей работе мы стараемся использовать все резервы экономии. Один из них — это применение различных приспособлений, берегающих рабочее время. Так, например, для того, чтобы достигнуть нужной точности, а также для экономии времени мы, ленточники, стали применять специальные тиски. Теперь мы шлифуем детали, не вынимая из тисков. В другом случае мы в качестве приспособлений используем специальные рамы и кубики, в которых обильнее заточки. Экономия времени составляет благодаря этому 20—30

процентов, причем достигается гораздо большая точность. Часто нам приходится производить ремонт и восстановление инструмента. На восстановление штангена нам удалось сэкономить 50 процентов всего времени, т.е. 32 рубля, то и это дает 160 рублей.

Довольно сложно подсчитать, сколько экономии в рублях дает, скажем, применение того или иного приспособления, сокращающего время изготовления инструмента, но примерно получается, что за месяц мне удается экономить 1.200—1.300 рублей.

Также же результаты в экономии — а подчас и выше — у наших лучших ленточников — бригадира Георгия Беридзе и Ивана Кирова. Вся наша бригада стремится быть в авангарде соревнования не только по этим показателям работы, но и по всем другим. Мы боремся за получение права называться бригадой коммунистического труда.

На снимке (слева направо): бригадир ленточников инструментального цеха Тбилисского станкозавода имени Кирова Г. Беридзе и ленточник З. Зурбаишвили. Фото М. Квирикашвили.

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Заря Востока»). Строители управления «Ахалцихашахтострой» с большим интересом ознакомились с обращениями дуганских шахтеров и кутаисских автозаводцев. На стройках треста развертывается соревнование за экономию средств и материальных, за досрочное выполнение плана 1959 года — первого года семилетки.

Призыв кутаисских автозаводцев, — сказал бригадир бетонщиков С. Кароян, — обязывает нас, строителей, усилить борьбу за экономию. От имени членов нашей бригады беру обязательство — путем бережного хранения и расходования материалов сэкономить до конца года 8 тонн цемента, 38 кубометров гравия и 20 кубометров песка. Таков наш вклад в Республиканский фонд семилетки в 1959 году 2.500.000 рублей.

Наша бригада, — сказал бригадир проходчиков шахты № 4/5 А. Ванев, — взяла обязательство путем увеличения темпов проходки горных выработок и экономии материалов снизить стоимость проходки каждого

погонного метра на 100 рублей. За два месяца первого года семилетки бригада уже прошла 140 погонных метров и сэкономила 14 тысяч рублей.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1959 года и стремясь внести свой вклад в Республиканский фонд семилетки, строители управления «Ахалцихашахтострой» взяли обязательство:

в 1959 году сдать в эксплуатацию 3 тысячи квадратных метров жилой площади при плане 1.880 квадратных метров; добиться экономии на каждого работающего в размере 1 тысячи рублей; в 1959 году дать государству экономию в размере 1 миллиона рублей.

Коллектив управления «Ахалцихашахтострой» вызван на социалистическое соревнование коллектив «Ткибулшахтострой».

Лекальщик Тбилисского станкозавода имени С. М. Кирова **З. ЗУРАБИШВИЛИ** ЭКОНОМИТ КАЖДЫЙ МЕСЯЦ **1.200 — 1.300 РУБЛЕЙ** **2.500.000 РУБЛЕЙ** — вклад коллектива Тбилисского мелькомбината

Тбилисский машиностроитель **М. АВЕТИСОВ** ежемесячно дает стране **400 РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ**

Обязательство строителей управления «Ахалцихашахтострой» — **1.000.000 рублей**

Килограмм за килограммом, рубль за рублем

Перед рабочим — кусок листовой стали. Из него нужно выкроить детали для вынольческих машин. Раскрыть лист можно по-разному. И по тому, как выполнена эта работа, можно безошибочно определить, сделана она бережливым рабочим или нет, для которого главное — удешевить в норму расхода материала. Уложиться — и только.

Мухом Осипович Аветисов всегда стремится «выжать» из материала максимум возможного. Когда раскрываются детали для машин, выпускающихся предприятием не первый год, и когда в руки попадает материал знакомых размеров — это просто. Тогда кажется, что старый, опытный рабочий, совсем не задумываясь, режет и режет сталь.

Но как режет? Отходы при этом бывают так незначительны, что они не идут в счет. А получив задание на раскрой новой детали, Мухом Осипович никогда не приступит сварку, и к делу, не прикинув, все это

не примерив, как рациональнее и лучше его сделать. И тут уж мобилируется все: тридцатилетний опыт работы, умение, сметка. Мухом Осипович экономит материалы всегда; эффект от этой экономии бывает разным: крупный, средний и небольшой. Но эти цифры, сложенные вместе, дают прекрасный итог.

Бережь рабочее время, экономить материалы передовому производственнику удается за счет и такого рационального новшества. Раньше, чтобы укрепить карманы дробилки Д-41, нужно было изготовить специальные детали. Теперь вся эта операция устранена — карманы укрепляются на уже имеющихся на корпусе винтах.

Другое предложение М. Аветисова — делить маслоулавливатели не из трех кусков, а из одного. Отпала не только лишняя работа, но и обходимость производить три детали, которые никогда не пристыкуются сваркой, и к делу, не прикинув, все это

дает экономию рабочего времени, число рода, карбиды. Пусть экономии много. И один из них — это изготовление некоторых деталей не из дорогостоящих цветных металлов, а из железа. Такие детали потом подвергаются специальной окраске, и качество их не ниже, чем у деталей из цветных металлов. Так делает М. Аветисов деталь фильтра для вина — нижнее решето.

Более 400 рублей экономии дает за месяц М. Аветисов. Килограмм материалов за килограммом, рубль за рублем — так складывается фонд экономии у этого передового рабочего Тбилисского машиностроительного завода имени Орджоникидзе.

С. САКВАРЕЛИДЗЕ.

Боевые задачи профсоюзных организаций

Завтра в столице нашей Родины — Москве открывается XII съезд профессиональных союзов СССР. Съезд профсоюзов — крупное событие в жизни нашей страны. Являясь верным проводником политики Коммунистической партии, советские профсоюзы ведут большую организаторскую и воспитательную работу среди трудящихся, сплачивая и мобилируя их на выполнение хозяйственных и политических задач. Сила и значение профсоюзов заключаются в том, что вся их работа неразрывно связана с деятельностью Коммунистической партии, с героической борьбой народа за победу коммунизма.

Двенадцатый съезд профессиональных союзов СССР будет проходить в дни, когда советские люди, воодушевленные историческими решениями внеочередного XXI съезда партии, с исключительным подъемом трудятся над превращением их в жизнь.

Профессиональные союзы Грузии — неотъемлемая часть, многочисленной боевой отряд советских профсоюзов. На состоявшемся недавно республиканском собрании профсоюзно-хозяйственного актива отмечалось, что за последние годы, после XX съезда партии, декабрьского Пленума ЦК КПСС (1957 г.), благодаря усилению партийного руководства активностью профсоюзных организаций значительно поднялась, выросла их роль в хозяйственном и культурном строительстве.

Вместе с тем следует отметить, что в деятельности профсоюзных организаций ряда предприятий, строений, совхозов и РТС республики есть серьезные недостатки. На их устранение надо направить внимание партийных и профсоюзных органов. На XXI съезде партии подчеркнута роль профсоюзных организаций в оказании помощи профсоюзам в их важной работе.

Успех выполнения семилетнего плана будет решать прежде всего люди — рабочие, колхозники, инженеры, техники. Задача профсоюзов состоит в том, чтобы всемерно развивать активность рабочего класса, всех трудящихся, направлять их усилия на успешное осуществление государственных заданий каждым предприятием.

Огромный политический и трудовой подъем в массах трудящихся нашей республики, как и всей страны, находит свое яркое отражение в высоких производственных обязательствах, в новых патриотических начинаниях. На предприятиях промышленности, на транспорте, стройках растет число бригад коммунистического труда, бригад, борющихся за право именоваться этим почетным званием.

Передовые коллективы предприятий Грузии берут обязательства задания семилетки выполнить досрочно. Так, рабочие Тбилисского электровозостроительного завода, камвольного-сухопутного комбината решили семилетние планы выполнить за 6 лет. С каждым днем ширится движение за создание Республиканского фонда семилетки, начавшееся в республике по инициативе кутаисских машиностроителей. В это движение включились металлурги, горняки, обувщики, текстильщики...

Направить мощную волну творческой активности и инициативы масс на мобилизацию наших богатых внутренних резервов, на приведение в действие неисчерпаемых ресурсов — первейший долг профсоюзных организаций. Надо всеми силами поддерживать патриотические начинания передовиков, новаторов производства, энергично распространять прогрессивные методы труда. Особую заботу должны проявить профсоюзные организации, вместе с партийными и комсомольскими организациями, о том, чтобы каждому рабочему, каждой бригаде были созданы все необходимые условия для успешного выполнения принятых обязательств.

Деятельность профсоюзов многогранна, она охватывает, в сущности, все стороны труда, жизни и быта рабочих и служащих. Успешно выполнить возложенные на них ответственные задачи профсоюзные организации смогут лишь при условии дальнейшего повышения уровня организаторской работы, опираясь на широкий актив, развивая самостоятельность членов профсоюзов. Надо всемерно повышать роль постоянно действующих производственных советов, собраний рабочих, хозяйственного и профсоюзного актива, проявлять больше заботы об улучшении жилищных и бытовых условий жизни рабочих и служащих. Серьезное внимание должно быть уделено воспитательной работе в массах, улучшению деятельности культурно-просветительных учреждений.

Советские профсоюзы пришли к своему XII съезду вооруженные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии, в которых содержится четкая и ясная программа деятельности профсоюзов. XII съезд подведет итоги работы профессиональных союзов почти за пять лет и наметит их задачи в борьбе за выполнение семилетнего плана.

Первая обязанность и долг профсоюзных организаций Грузии — неуклонно повышать уровень своей деятельности, организовать широкие массы рабочих, всех трудящихся на успешное осуществление величественной программы коммунистического строительства.

Советские профсоюзы пришли к своему XII съезду вооруженные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии, в которых содержится четкая и ясная программа деятельности профсоюзов. XII съезд подведет итоги работы профессиональных союзов почти за пять лет и наметит их задачи в борьбе за выполнение семилетнего плана.

Передовые коллективы предприятий Грузии берут обязательства задания семилетки выполнить досрочно. Так, рабочие Тбилисского электровозостроительного завода, камвольного-сухопутного комбината решили семилетние планы выполнить за 6 лет. С каждым днем ширится движение за создание Республиканского фонда семилетки, начавшееся в республике по инициативе кутаисских машиностроителей. В это движение включились металлурги, горняки, обувщики, текстильщики...

ЗАКРЫТЬ дорогу потерям на производстве!

Этот девиз вдохновляет сейчас коллектив нашего станкозаводского завода, обязавшийся внести в 1959 году в Республиканский фонд семилетки 1 миллион рублей.

Работа в инструментальном цехе вообще и особенно у нас, у ленточников, очень ответственная, требует большой точности. Но за 10 лет, которые я отдал этому делу, я овладел особенностями профессии ленточника и теперь без труда выполняю сложные задания.

При изготовлении целого ряда шаблонов мы вместо поковки используем листовую материал. Это намного сокращает время обработки и позволяет экономить металл. Каждому из ленточников удается таким образом экономить в месяц примерно 50 килограммов дорогостоящего металла.

При изготовлении скоб крупных размеров мы заменили поковку листовой вырезкой. Это мероприятие дает экономию рабочего времени и помогает сэкономить металл. Если скоба, сделанная из поковки, весила 6—8 кг., то изготовленная из вырезки весит в 2 раза меньше. Таких скоб я за месяц делаю 20—25 штук. Значит, экономия здесь достигает 60—80 кг. металла, или примерно 50 рублей.

В своей работе мы стараемся использовать все резервы экономии. Один из них — это применение различных приспособлений, берегающих рабочее время. Так, например, для того, чтобы достигнуть нужной точности, а также для экономии времени мы, ленточники, стали применять специальные тиски. Теперь мы шлифуем детали, не вынимая из тисков. В другом случае мы в качестве приспособлений используем специальные рамы и кубики, в которых обильнее заточки. Экономия времени составляет благодаря этому 20—30

процентов, причем достигается гораздо большая точность. Часто нам приходится производить ремонт и восстановление инструмента. На восстановление штангена нам удалось сэкономить 50 процентов всего времени, т.е. 32 рубля, то и это дает 160 рублей.

Довольно сложно подсчитать, сколько экономии в рублях дает, скажем, применение того или иного приспособления, сокращающего время изготовления инструмента, но примерно получается, что за месяц мне удается экономить 1.200—1.300 рублей.

Также же результаты в экономии — а подчас и выше — у наших лучших ленточников — бригадира Георгия Беридзе и Ивана Кирова. Вся наша бригада стремится быть в авангарде соревнования не только по этим показателям работы, но и по всем другим. Мы боремся за получение права называться бригадой коммунистического труда.

На снимке (слева направо): бригадир ленточников инструментального цеха Тбилисского станкозавода имени Кирова Г. Беридзе и ленточник З. Зурбаишвили. Фото М. Квирикашвили.

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Заря Востока»). Строители управления «Ахалцихашахтострой» с большим интересом ознакомились с обращениями дуганских шахтеров и кутаисских автозаводцев. На стройках треста развертывается соревнование за экономию средств и материальных, за досрочное выполнение плана 1959 года — первого года семилетки.

Призыв кутаисских автозаводцев, — сказал бригадир бетонщиков С. Кароян, — обязывает нас, строителей, усилить борьбу за экономию. От имени членов нашей бригады беру обязательство — путем бережного хранения и расходования материалов сэкономить до конца года 8 тонн цемента, 38 кубометров гравия и 20 кубометров песка. Таков наш вклад в Республиканский фонд семилетки в 1959 году 2.500.000 рублей.

Наша бригада, — сказал бригадир проходчиков шахты № 4/5 А. Ванев, — взяла обязательство путем увеличения темпов проходки горных выработок и экономии материалов снизить стоимость проходки каждого

погонного метра на 100 рублей. За два месяца первого года семилетки бригада уже прошла 140 погонных метров и сэкономила 14 тысяч рублей.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1959 года и стремясь внести свой вклад в Республиканский фонд семилетки, строители управления «Ахалцихашахтострой» взяли обязательство:

в 1959 году сдать в эксплуатацию 3 тысячи квадратных метров жилой площади при плане 1.880 квадратных метров; добиться экономии на каждого работающего в размере 1 тысячи рублей; в 1959 году дать государству экономию в размере 1 миллиона рублей.

Коллектив управления «Ахалцихашахтострой» вызван на социалистическое соревнование коллектив «Ткибулшахтострой».

С. САКВАРЕЛИДЗЕ.



СОВЕТСКИЙ народ с большим патристическим подъемом и исключительным интересом изучает материалы исторического XXI съезда Коммунистической партии, славными трудовыми делами отвечает на его решения. В борьбу за успешное выполнение заданий семилетнего плана активно включились и труженики сельского хозяйства.

В эти дни нам довелось побывать в колхозе села Чабукиани Лагоджского района, познакомиться с бригадой тракторной бригады колхоза имени Чавчавадзе Владимиром Кавелашвили и его товарищами — членами бригады. Все эти люди инициативные, хорошо знающие свое дело.

Сейчас у колхозных механизаторов на первом плане задачи весны. Предстоит пророботать 600 гектаров озимых посевов, подготовить почву на 350 гектарах под посевы кукурузы, под табак и другие культуры, провести перепахку междурядий на виноградниках. Чтобы обеспечить хороший урожай, эти работы надо выполнять быстро и добросовестно. Техника, люди — все в бригаде готово к тому, чтобы приступить к работам, но из-за обильных дождей на полях грязь.

Не сидится дома трактористам. Собираются они у машин под навесом или в мастерской и тут, обычно затевается большой разговор о роли механизаторов в осуществлении тех больших задач, которые поставлены перед тружениками сельского хозяйства в семилетнем плане.

— Давайте хорошенько разберемся в следующем, — говорит Владимир Кавелашвили членом бригады. — В контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы указывается, что «в настоящее время в сельском хозяйстве, как и во всех отраслях народного хозяйства, на первый план выдвигаются вопросы повышения производительности труда, сокращения затрат труда и средств на производство единицы продукции».

— Кто должен прежде всего решать эти вопросы?
— Конечно же, мы, механизаторы. В осуществлении этих задач нам принадлежит решающая роль.

Работу профсоюзов — на уровень новых задач!

Менее двух месяцев прошло с того дня, как в обстановке всенародного подъема завершила свою работу исторический внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, утвердивший величественную программу развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Вся работа съезда была пронизана боевым ленинским духом, представляла собой вдохновляющий пример единственно правильного подхода к анализу и решению выдвигаемых жизнью общества назревших задач, яркий образец сочетания теории и практики, творческого применения и развития марксизма-ленинизма на новом историческом этапе.

Величайшие успехи коммунистического строительства, обеспечивающие необходимые условия для творения в жизнь великих задач семилетки, блестяще подтверждают правильность и огромную жизненную силу политики нашей партии, ее умение свято следовать ленинским заветам о сохранении единства ее рядов, о неразрывной связи партии с массами.

Семилетний план, предусматривающий гигантское строительство в нашей стране, проникнут заботой Коммунистической партии об усилении мощи нашей Родины, о дальнейшем повышении благосостояния советского народа.

Контрольные цифры предусматривают беспрецедентный рост производительности, сельского хозяйства, культуры и науки, небывалый размах жилищного строительства. Намного увеличивается выпуск товаров народного потребления, сокращается рабо-

★
М. ЛЕЛАШВИЛИ,
председатель Грузинского республиканского Совета профсоюзов.

★
...ний день, повышается зарплата. На социальные мероприятия в 1965 году будет затрачено на 145 миллиардов рублей больше, чем в 1958 году.

Ответом на заботу партии о народе явился могучий прилив творческой энергии широких масс, новый подъем трудовой активности и инициативы.

Наш народ под руководством Коммунистической партии достиг замечательных успехов во всех областях экономики, культуры и науки, сделал новый большой шаг по пути создания материально-технической базы коммунизма.

В этих успехах советских людей есть немалая доля труда профессиональных союзов, деятельность которых способствовала непрерывному развитию народного хозяйства, дальнейшему укреплению могущества Советского государства.

Советские профессиональные союзы были, есть и будут верными проводниками идей Коммунистической партии, ее непоколебимой опорой в массах. Славный исторический путь, пройденный советскими профсоюзами — самой массовой организацией рабочего класса, является ярким примером беззаветного служения народу, глубокой преданности Коммунистической партии, великим идеям марксизма-ленинизма.

За последние годы, особенно после XX съезда КПСС, роль советских

Все силы — на успешное выполнение решений XXI съезда КПСС

Резервы увеличения производства чайного листа

В истекшем году в чайном хозяйстве Грузии произошли значительные перемены. Большая помощь, оказанная чаеводческим колхозам и совхозам государством, укрепление руководства ими, осуществление принципа материальной заинтересованности и усиление организаторской работы на селе значительно улучшили положение дел в чаеводстве. Колхозы и совхозы сдали в 1958 году чайной промышленности без малого 133 тысячи тонн сортового чайного листа, что почти на 8 тысяч тонн превышает план.

Большие перспективы открываются перед чайным хозяйством республики в семилетии. Достаточно сказать, что за период 1959—1965 г.г. в эту важнейшую отрасль сельскохозяйственного производства Грузии будет вложено 689 миллионов

Завтра в столице нашей Родины — Москве открывается XII съезд профессиональных союзов СССР. Это знаменательное событие советские люди встречают новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение семилетки.

Трудовую вахту в честь съезда профсоюзно-суконного комбината Р. Рацукина и Е. Цикаури. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 120—130 процентов. Переводы производственным по примеру кутанских автомобильщиков выступили в поход за экономию и бережливость.

Инициаторы: профгруппы Р. Рацукина (слева) и Е. Цикаури.
Фото М. Квирицкиани.

Тракторная бригада, возглавляемая коммунистом В. Кавелашвили, — одна из передовых в районе. После того, как сельскохозяйственная техника перешла в собственность колхоза, выработка на тракторе значительно возросла, заметно улучшилось качество пахоты, обработка посевов. Летом прошлого года механизаторы вдвое сократили сроки на уборке урожая колосовых культур, быстро засеяли 200 гектаров пожнивную кукурузой, в лучшие агротехнические сроки посеяли озимые культуры, провели плантаж на 13 гектарах целины.

Однако в колхозе еще многие работы выполняются вручную. Вот почему, обсуждая материалы съезда партии, колхозные механизаторы изыскивали возможности повысить механизацию трудоемких работ в полеводстве и животноводстве, лучше использовать технику.

Вплне возлетен поэтому тот большой интерес, с которым бригадир коммунист Бичико Эрвастави, Михаил Рехиашвили, передовые трактористы И. Пабадзе, Г. Абуладзе, Н. Ганридашвили и другие отнеслись к передовому опыту комплексной механизации возделывания кукурузы, подсолнечника и сахарной свеклы тракторной бригады Александра Гиталова. Этот опыт механизаторы колхоза имени Чавчавадзе решили внедрить у себя на кукурузном поле.

— Полностью применить весь комплекс в этом году мы не сможем, — говорит В. Кавелашвили, — так как в колхозе нет комбайна для уборки кукурузы. Но это не беда. Бригада засеет кукурузой 200 гектаров, обработает эту площадь и снимет урожай с участков, предназначенных на силос. Для этой цели имеется силосоуборочный комбайн. С участков же, предназначенных на зерно, спе-

цельно, тесная, неразрывная сплоченность принесла замечательные результаты каждой советской республике, всей нашей Родины.

Исходя из особенностей Грузинской Советской Социалистической Республики, ее природных ресурсов и условий, семилетним планом намечается огромный рост промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки. Дальнейшее развитие получает черная, цветная металлургия, топливная промышленность, энергетика. За семилетие резко возрастает производство продукции химической и электротехнической промышленности, а также чайной и винодельческой. Объем капитальных вложений в народное хозяйство республики на 1959—1965 годы составит 16,8 миллиарда рублей, а валовая продукция промышленности возрастет почти на 75 процентов и составит 26 миллиардов рублей.

Трудящиеся Грузии, проникнутые единым стремлением, единой заботой о дальнейшем процветании нашей Родины, горячо восприняли контрольные цифры развития народного хозяйства СССР, широко их обсуждали, вносили тысячи предложений. Теперь они прикладывают все свои усилия к тому, чтобы досрочно выполнить планы семилетки, по сравнению с 1958 годом дать стране в 1965 году в два-три раза больше хлеба, проката, угля, электроэнергии, металлорежущих станков, автомобилей, цемента, хлопчатобумажных тканей, мяса, масла, молока и т. д. Чаеводы республики взяли на себя обязательство собрать в 1965 году не 170 тысяч тонн сортового зеленого чайного листа, как предусматривается семилетним планом, а 200 тысяч тонн, что даст возможность полностью обеспечить нашу страну чаем собственного производства.

Много внимания уделено в плане дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся. Связи

такой объем капитальных вложений обеспечит высокие темпы развития чаеводства, намечается расширение площадей чайных плантаций и подъем урожайности чайного листа.

В семилетии в чаеводческих районах республики будут проведены гидромелиоративные работы на площади в 35 тысяч гектаров, в том числе осушение на 25 тысячах и орошение на 10 тысячах гектаров чайных плантаций.

Претворение в жизнь этой большой программы работ позволит чаеводам Грузии с честью выдержать взятые на республиканском совещании цитрусоводов и чаеводов обязательства — дать в 1965 году 200 тысяч тонн чая.

Колхозы и совхозы республики располагают большими резервами увеличения сбора листа.

Важным резервом получения дополнительного количества сырья уже в 1959 году является очистка плантаций от всенного рода зарослей. По произведенным подсчетам, площадь запущенных чайных плантаций, покрытых кустарником и другой растительностью, в минувшем году составляла 2.710 гектаров.

Большие площади зарослей плантаций имелись в Очамчирском районе — 625 гектаров, Галекском — 521, Цулукидзеком — 482, Чхороцкском — 200, Зугдидском — 109 гектаров. Десятки гектаров запущенных участков обнаружены в колхозах Цхалтубском, Цаленджикском и других районов чаеводства. В Цулукидзеком районе площадь покрытых зарослями чайных плантаций составляла почти 24 процента, в Очамчирском — около 19 процентов. Не свободны от зарослей также и плантации некоторых чайных совхозов.

По самым скромным подсчетам, с таких плантаций уже в 1959 году можно дополнительно получить не менее 5 тысяч тонн сортового чайного листа.

Для этого необходимо только ввести в обработку запущенные чайные плантации. Их надо расчистить от кустарников и других зарослей, осуществить здесь полный комплекс агротехнических мероприятий. Расчистку плантаций, глубокое рытье почвы в междурядьях и внесение удобрений надо провести немедленно и высококачественно. В дальнейшем эти участки следует содержать всегда в чистом от сорняков состоянии.

Другим важным резервом повышения урожайности и валового сбора чайного листа является ликвидация изреженности насаждений. Сумма изреженных мест на чайных плантациях в переводе на сплошную закладку превышает 2,5 тысячи гектаров. Это означает, что в результате изреженности плантаций чайные фабрики ежегодно недополучают восемьдесят тысяч тонн сырья.

Совершенно неудовлетворительно ведут борьбу с изреженностью колхозы Абашского района, где изреженность этого из оборота вышла более 100 гектаров плантаций, которые могли бы давать ценную продукцию. Велика изреженность посадок в сельхозартельх Самтредского и Цулукидзекого районов. По той же причине не добивают большое коли-

чество чайного листа колхозы районов: Терджольского, где изрежено 13,3 процента плантаций, Зестарфонского — 12,3, Чхороцкского — 8,9, Цхакаевского — 8,6, Лезгикорского — 8,4 процента. Большая изреженность плантаций чая наблюдается и на отдельных участках ряда совхозов.

Сельскохозяйственные органы чаеводческих районов, а также правления колхозов и дирекции совхозов должны сделать серьезные выводы из этих фактов. Не может быть терпимо такое положение, когда по вине отдельных руководителей колхозов и совхозов, небрежно относящихся к порученному делу, государство теряет большое количество ценного сырья для промышленности, а хозяйства — много десятков тысяч рублей дохода.

Запущенность некоторой части чайных плантаций, как и изреженность посадок, — это следствие плохого ухода за чаем, забвения агротехники, в первую очередь требующей содержания плантаций в безукоризненно чистом состоянии, и немедленной замены выпавших растений путем посадки новых. Эти требования агротехники не всегда выполняются или выполняются несвоевременно и на низком качественном уровне.

Поэтому сейчас, когда XXI съезд КПСС поставил перед чаеводами республики задачу увеличения производства чая, вопросы ухода за плантациями приобретают исключительное важное значение.

Необходимо так организовать уход за плантациями, чтобы он исключил всякую возможность зарастания их сорной растительностью, выпадения чайных растений. Нужно предусмотреть плановый ремонт насаждений до полной ликвидации изреженности. Это является ближайшей и самой важной задачей работников сельского хозяйства в борьбе за повышение урожайности чая.

В мероприятиях по дальнейшему подъему чайного хозяйства в нашей республике предусмотрено повсеместно завершить ремонт чайных плантаций и 1962 году. Такая задача по плечу чаеводам Грузии, и она, без сомнения, будет выполнена в срок и на высоком качественном уровне.

Ремонт плантаций потребует большого количества посадочного материала. Потребность в нем необходимо удовлетворить за счет мхованных саженцев, производство которых нетрудно наладить в питомниках каждого колхоза и совхоза.

И. КАЧИБАЯ,
агроном.



В боях коммунистического труда

В забое — депутат Шота Кублашвили



По транспортерам из забоев шахты имени Ленина непрерывным потоком идет уголь. Его грузят в вагонетки, затем в товарные железнодорожные вагоны. В этом потоке есть и уголь, добытый бригадой депутата Верховного Совета Грузинской ССР Шота Кублашвили.

Недавно на шахте имени Ленина произвели интересный подсчет. ОКАЗАЛОСЬ, ЧТО БРИГАДА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ВОЗГЛАВЛЯЕМА Я ШОТА КУБЛАШВИЛИ ДОБИЛА С НАЧАЛО ПЕРВОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ СВЕРХ ПЛАНА ОБОЛО ПЯТИ ЭШЕЛОНОВ ТОПЛИВА. Это достижение явилось результатом бесперебойной работы коллектива тубульских мамасевов.

Уже прошло около четырех месяцев как бригада Шота Кублашвили трудится по коммунистически. И не было за это время ни одного дня, когда она не перевыполнила бы своего обязательства. ЕСЛИ В ЯНВАРЕ КАЖДЫЙ ЧЛЕН БРИГАДЫ ДОБИВАЛ СВЕРХ ПЛАНА ЕЖЕДНЕВНО ПО 3,76 ТОННЫ УГЛЯ ТО В ФЕВРАЛЕ ЭТОТ ПОКАЗАТЕЛЬ ДОСТИГ 5,54 ТОННЫ. А обязательства предусматривают ежедневную сверхплановую добычу каждым горняком 2,5 тонны угля.

Но бываю в работе коллектива особенно удачные дни, когда шахтеры ПЕРЕКРЬВАЮТ СВОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БОЛЕЕ ЧЕМ В ТРИ РАЗА, В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ФЕВРАЛЯ НАПРИМЕР, КАЖДЫЙ ГОРНЯК ВЫДАЛ НА ТОНН ПО 7—8 ТОНН ТОПЛИВА ДОПОЛНИТЕЛЬНО.

Так уж повелось в бригаде: каждому горняку определен «нос», где он несет свою почетную трудовую вахту. Наиболее опытные шахтеры — бригадир Шота Кублашвили и Гиви Гурбелашвили ведут непосредственную работу в забое. Важное значение имеет также подготовка новых забоев. От этого зависит создание устойчивого фронта работ. Неслучайно это ответственное дело поручено Ювеле Кублашвили и Нодару Квавадзе. Опытные проходчики, они всегда своевременно обеспечивают бесперебойную работу бригады. Благодаря их мастерству недавно была подготовлена новая лава.

Виктор Кручин прослыл в бригаде хорошим «хозяйем в синем». Работая на погрузке, он старается не терять ни один килограмм топлива. Ведь когда из лоба сытается уголь, определенное его количество не попадает в вагонетки и его приходится выбрасывать. В Кручин свет такие потери к минимуму, и это помога-

ет бригаде выдавать дополнительно к заданию значительное количество топлива.

Борьба с потерями с особой силой развернулась в бригаде в ответ на обращение кутанских автомобильщиков. Горняки обсудили свои возможности и решили, что смогут значительно снизить себестоимость концентрата и, следовательно, сэкономить денежные средства. Важнейшими резервами, по мнению членов бригады, являются исправная, безаварийная работа механизмов, что требует хорошего ухода за ними, повторное использование имеющегося в старых выработках крепящего материала.

БРИГАДА РЕШИЛА В РЕЗУЛЬТАТЕ УМЕЛОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВСЕХ РЕЗЕРВОВ ЭКОНОМИТЬ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ НЕ МЕНЕЕ 70 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. Это будет значительным вкладом в выполнение обязательств шахты имени Ленина, коллектив которой решил ВНЕСТИ В РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФОНД СЕМИЛЕТКИ ПУТЕМ СВЕРХПЛАНОВОЙ ЭКОНОМИИ 675 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Чтобы создать условия для дальнейших трудовых успехов, члены бригады Ш. Кублашвили стремятся овладеть всеми горнячскими профессиями. Бичико Квирицкиани, например, пришел на шахту после демобилизации из рядов Советской Армии. Он успешно освоил специальность грузчика. Но молодого горняка таят и другие ведущие профессии. Его часто можно видеть с бригадиром Шотой Кублашвили, который показывает ему передовые приемы труда забойника и крепильщика. Выпускник средней школы Гурьян Циркидзе овладевает специальностью забойщика с помощью Гиви Гурбелашвили.

Наращивая темпы добычи высококачественного грузинского угля, бригада Шота Кублашвили борется за успешную реализацию своего высокого обязательства — завершить семилетнее задание за пять лет.

Н. ТУБЕРИДЗЕ.

В братской дружбе народов нашей страны, их постоянная взаимопомощь, тесная, неразрывная сплоченность принесла замечательные результаты каждой советской республике, всей нашей Родины.

Исходя из особенностей Грузинской Советской Социалистической Республики, ее природных ресурсов и условий, семилетним планом намечается огромный рост промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки. Дальнейшее развитие получает черная, цветная металлургия, топливная промышленность, энергетика. За семилетие резко возрастает производство продукции химической и электротехнической промышленности, а также чайной и винодельческой. Объем капитальных вложений в народное хозяйство республики на 1959—1965 годы составит 16,8 миллиарда рублей, а валовая продукция промышленности возрастет почти на 75 процентов и составит 26 миллиардов рублей.

Трудящиеся Грузии, проникнутые единым стремлением, единой заботой о дальнейшем процветании нашей Родины, горячо восприняли контрольные цифры развития народного хозяйства СССР, широко их обсуждали, вносили тысячи предложений. Теперь они прикладывают все свои усилия к тому, чтобы досрочно выполнить планы семилетки, по сравнению с 1958 годом дать стране в 1965 году в два-три раза больше хлеба, проката, угля, электроэнергии, металлорежущих станков, автомобилей, цемента, хлопчатобумажных тканей, мяса, масла, молока и т. д. Чаеводы республики взяли на себя обязательство собрать в 1965 году не 170 тысяч тонн сортового зеленого чайного листа, как предусматривается семилетним планом, а 200 тысяч тонн, что даст возможность полностью обеспечить нашу страну чаем собственного производства.

Много внимания уделено в плане дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся. Связи

ше четырех миллиардов рублей будет затрачено на коммуналное и жилищное строительство.

Будет построено свыше четырех миллионов кв. метров жилой площади. Кроме того, намечается построить за счет средств рабочих и служащих с помощью государственного кредита более двух с половиной миллионов кв. метров жилых площадей.

Профсоюзные организации Грузии, создавая свои большие задачи, преисполненные чувства долга перед народом и Коммунистической партией, предлагают все свои усилия к тому, чтобы мобилизовать широкие массы трудящихся для активного участия в руководстве промышленности и сельскохозяйственным производством, на выполнение грандиозной программы дальнейшего развития народного хозяйства Грузии, предусмотренной семилетним планом.

Умело используя свои права, многие профсоюзные организации активно участвуют в разработке производственных планов предприятий, новых условий оплаты труда, усилии контроль за охраной труда и техникой безопасности, за соблюдением трудового законодательства, ходом жилищного строительства, за работой предприятий торговли и общественного питания.

На предприятиях и стройках республики создано свыше 1.700 общественных и цеховых постоянно действующих производственных совещаний, в работе которых за сравнительно короткий срок приняла участие 280 тыс. рабочих, инженерно-технических работников, новаторов производства, представителей партийных и профсоюзных организаций. Этими совещаниями рассмотрено более 28 тысяч предложений, направленных на усовершенствование производственной деятельности предприятий, из которых уже внедрено 22 тысячи. Реализация только одного предложения — по автоматиза-

ции работы стана «400» Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина дала экономии более одного миллиона рублей.

Усилия организаторская работа в массах трудящихся. За время после декабрьского Пленума ЦК КПСС профессиональные союзы Грузии выросли более чем на 45 тысяч человек. Теперь количество членов профсоюза к общему числу работающих и учащихся составляет 94,4 процента. К активной общественной работе привлечено более 240 тысяч профактивистов.

«Профсоюзы, — говорится в резолюции, принятой XXI съездом КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, — призваны развивать активность рабочего класса и всех трудящихся, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных заданий на каждом предприятии, поддерживать новаторов и изобретателей, передовиков производства, распространять их опыт».

Выполняя эти указания нашей партии, профсоюзы республики развернули работу по вовлечению трудящихся в социалистическое соревнование. Сотни бригад, цехов решили жить и работать по коммунистически, бороться за право называться коллективами коммунистического труда. С каждым днем ширится это движение народных масс, каждый день приносит известия о новых делах новаторов, бригад, цехов и предприятий в целом.

Вступив на вахту семилетки, коллектив Тбилисского электровозостроительного завода принял обязательство — повысить производительность труда на 55 процентов, обеспечить тем самым выполнение семилетнего плана за шесть лет и выпустить сверх плана сотен магистральных электровозов.

Коллектив Кутанского автомобильного завода им. Г. К. Орджоникидзе выступил инициатором всенародного похода за экономию, против потерь, расточительства и беззащитности, за успешное выполнение плана. Эти обязательства предусматривают, при увеличении выпуска автомобилей в 1965 году в два с половиной раза, уже в 1959 году добыть сверхплановой экономии в семь миллионов рублей.

Ценная инициатива коллективов этих предприятий была поддержана и широко распространена партийными и профсоюзными организациями среди коллективов предприятий республики, взявших на себя повышенные социалистические обязательства.

Следуя по пути инициаторов движения за создание бригад коммунистического труда в республике — металлурга Арчила Даамашвили, шахтера Шоты Кублашвили, шлифовщика Заури Русяя и других, сотни их последователей систематически, из дня в день значительно перевыполняют сменные задания за счет участия организации труда и производства, повышения квалификации и своего общеобразовательного уровня.

Борясь за осуществление плана первого года семилетки, многие предприятия республики перевыполнили народнохозяйственный план января и февраля, дав стране на 20 млн. рублей сверхплановой продукции. Опыт передовых предприятий вселяет полную уверенность в реальности той большой программы, которая намечена в республике. Этот передовой опыт профсоюзы накапливают и распространяют, ищущую и используют новые формы привлечения трудящихся к активному участию в коммунистическом строительстве.

Похороны Галактиона Табидзе

С глубокой скорбью и безграничной печалью провожали вчера трудящиеся Грузии в последний путь крупнейшего грузинского поэта нашего века, основоположника грузинской советской поэзии, одного из лучших и талантливейших мастеров многонациональной советской поэтической культуры, народного поэта республики, академика Академии наук Грузинской ССР Галактиона Табидзе.

В Пантеоне состоялся митинг памяти писателя. По поручению ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР его открыл председатель правительственной комиссии по организации похорон, министр просвещения Грузинской ССР Г. Джибладзе. — Сегодня, — говорит он, — мы прощаемся с народным поэтом Грузии — Галактионом Табидзе. Нет того, кто на протяжении полувека обогащал нашу литературу поэтическими шедеврами и благодаря своему яркому таланту поднялся до таких высот художественного мастерства, что приобрел имя великого поэта и занял почетное место в сердце народа.

Смерть Галактиона Табидзе наш народ потерял своего любимейшего поэта, а грузинская советская литература — одного из тех выдающихся представителей, которые составляют ее славу и гордость. От имени грузинских писателей выступает поэт-академик Г. Леонидзе. Грузинские литераторы, говорит он, низко склонили головы перед памятью Галактиона Табидзе, перед народным певцом, обогатившим сокровищницу родной литературы неуязвимыми шедеврами поэзии.

Выступает секретарь правления Союза советских писателей СССР С. Смירнов. От имени правления Союза советских писателей РСФСР он выражает глубокое сожаление по поводу смерти выдающегося грузинского поэта. — Галактион Табидзе, — говорит он, — сказал в стихах своей Родины: «Неразлучен с тобой до смерти». И он остался вместе со своим народом на вечные времена, остался неразлучным со своей любимой Грузией, со всей Страной Советов, Галактион Табидзе был первым народным поэтом социалистической Грузии, народным в подлинном смысле этого слова. Проникающим в глубины сердца поэтическими образами выражал он мысли и чаяния народа, отражал лучшие качества его духовного мира, воспевал свободу и счастье своей Родины.

Советские литераторы, наш народ никогда не забудут замечательного представителя многонациональной советской литературы, старейшину нашей поэзии, поэта-певца и советского поэта-академика, поэта-друга всего доброго на земле, человека, который всю свою жизнь славил жизнь. Таким останется в наших сердцах Галактион Васильевич Табидзе. В заключение своего выступления С. Смירнов говорит: — Вам — старейшине нашей отечественной поэзии — мы говорим: Вас любит народ. А любовь народа — это бессмертие, ибо народ бессмертен. От имени художественной интеллигенции Грузии выступает народный артист СССР А. Васадзе. Он говорит: — Смерть оборвала жизнь гордости грузинской поэзии двадцатого века. Ушел от нас певец могучего таланта. Навсегда перестало биться сердце замечательного мастера советской поэзии. Мы, деятели искусства, всегда будем помнить Галактиона Табидзе. Его мужественная поэзия, его

жизнь и деятельность будут для нас примером служения Родине, народу. От имени писателей братской Армении возлюбованную речь произнесит поэт Р. Григорян. — Галактион Табидзе, — говорит он, — один из тех мужественных певцов, который еще в годы реакции был проникнут оптимистической верой в грядущую победу трудящегося народа и гордо призывал: «Солнце, взойди!». Восход этого солнца он увидел одним из первых у колыбели революции — в Ленинграде, и одним из первых среди грузинских поэтов воспел вождя революции — Ленина и созданную им Коммунистическую партию. Вся свою жизнь, весь свой яркий талант он до конца отдавал социалистической Отчизне, родному народу.

Галактион Табидзе был не только замечательным поэтом, но и выдающимся новатором, открывателем новых путей в литературе. Его имя стоит в одном ряду с теми великими художниками нашей страны, которые закладывали первые гранитные плиты в фундамент новой социалистической поэзии. В заключение оратор говорит: — Прощай, великий певец! Прощай, народный поэт грузинской земли, с которой ты навсегда слил свое творчество и свою замечательную жизнь! Вечная слава тебе! О глубокой скорби трудящихся Ванского района — родного края Галактиона Табидзе — говорит в своем выступлении первый секретарь Ванского райкома партии Г. Дилушвили. Теплое прощальное слово от имени писателей Дагестана произносит писатель Атай. — Смерть народного поэта Грузии Галактиона Табидзе — потеря всей большой писательской семьи нашей Родины, — говорит он. — Многиечный коллектив Тбилиского паровоз-вагоноремонтного завода имени Сталина, — говорит слезарь завода П. Беденашвили, — никогда не забудет своего любимого поэта Галактиона Табидзе. Он был частым гостем нашего предприятия, проникновенными стихами воспевал героический труд его коллектива, своим поэтическим словом вдохновлял их на новые трудовые подвиги.

От имени молодежи выступает студент пятого курса филологического факультета Тбилисского государственного университета им. Сталина Л. Григоряшвили. — Лучший друг нашей молодежи, — Галактион Табидзе, — говорит она, — призывал нас любить свою Родину, свой народ, быть верными делу Коммунистической партии. Грузинские студенты, все юноши и девушки, получили мне сказать в эти скорбные минуты прощания с великим поэтом, что они всегда будут помнить его завещать.

Народный артист Грузинской ССР Д. Антадзе оглашает телеграммы соболезнования, полученные от союзом писателей СССР, РСФСР, Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Азербайджана, Армении, Литвы, Латвии, Эстонии, Туркмени, Карелии, Башкирии, Татарии, Адыгеи, академиком наук всех союзных республик и коллективов страны, видных деятелей советской литературы и искусства.

Митинг окончен. Под звуки траурных мелодий гроб медленно опускают в могилу. Над могилкой выстраивает огромная гора из живых цветов и венков. (ГрузТАП).

Профессиональные организации республик, полностью уяснившие себе, что залогом успешного выполнения семилетнего плана является глубокое понимание решений исторического съезда каждым трудящимся, с помощью Центрального Комитета Компартии Грузии подняли на более высокий уровень все разнообразие формы пропаганды и агитации. Недавно было проведено собрание республиканского профсоюзно-хозяйственного актива, посвященное итогам XXI съезда КПСС и задачам профсоюзов республики, а сейчас во всех городах, районах, на крупных предприятиях и стройках проводятся активы и собрания трудящихся.

Профессиональные культурно-просветительные учреждения — клубы, дворцы и дома культуры, красные уголки и библиотеки широко развернули пропаганду материалов XXI съезда КПСС, организуют наглядную агитацию, иллюстрирующую контрольные цифры развития народного хозяйства СССР и Грузии.

Все это является первыми шагами на пути выполнения задач, поставленных партией перед своим верными помощниками — советскими профсоюзами.

Нам надо решить еще много важных вопросов, связанных с ликвидацией серьезных недостатков, имеющих место в работе профсоюзов Грузии. Наличие в республике ряда предприятий, не выполняющих производственных заданий и работающих перитично, свидетельствует о том, что некоторые профсоюзные организации недостаточно работают с массами, мало вникают в причины, порождающие отставание предприятий, мешающие использованию их резервов. На некоторых предприятиях медленно внедряются новые формы социалистического соревно-

вания, слабо изучается и распространяется передовой опыт. Руководители порой забывают о гласности и сравнимости результатов социалистического соревнования. Отдельные профсоюзные организации проявляют терпимость к тому, что хозяйственные руководители не выполняют мероприятий по охране труда и технике безопасности на производстве, предусмотренные коллективными договорами (Кутаисский автотранспортный, Орджоникидзский, «Центролит», Завкавказский металлургический завод им. Сталина). Недостатки имеются и в постановке воспитательной и культурно-массовой работы. Еще многое надо сделать в области укрепления трудовой дисциплины и повышения роли товарищеских судов.

Ликвидация этих недостатков предусмотрена в разработанных профсоюзными организациями планах мероприятий по выполнению решений XXI съезда КПСС. Советские профсоюзы, воспитанные Коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, всемерно расширяют и укрепляют свои интернациональные связи с трудящимися и профсоюзными организациями зарубежных стран, ведут активную борьбу за укрепление единства международного рабочего движения, за мир между народами.

Последовательная миролюбивая политика Советского Союза, его всемирно-исторические успехи в хозяйственном и культурном строительстве, грандиозная программа развернутого коммунистического строительства в нашей стране — еще больше усилили стремление рабочего класса зарубежных стран и озабоченность с советской действительностью, к установлению связей с трудящимися и профсоюзами СССР.



„Осуществление советских предложений создаст хорошие основы для прочного мира в Европе“

Зарубежные отклики на пресс-конференцию Н. С. Хрущева

МИРНЫЙ ДОГОВОР С ГЕРМАНИЕЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАКЛЮЧЕН

ПЕКИН, 20 марта. (ТАСС). Пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, состоявшаяся в Кремле 19 марта, вызвала исключительный интерес в Китае.

Центральная народная радиостанция КНР неоднократно передавала подробные изложения заявления Н. С. Хрущева и его ответы на вопросы советских и иностранных журналистов. Одна из этих передач ретранслировалась всеми радиостанциями страны. Сегодня центральные газеты Китая выступают с передовыми статьями в поддержку предложений Советского правительства по германскому вопросу.

Китайский народ, пишет газета «Жэньминь жибао», будет и впредь вместе с Советским Союзом, Германской Демократической Республикой, другими социалистическими странами и всеми миролюбивыми народами прилагать неустанные усилия для правильного разрешения германского вопроса.

Последовательные усилия Советского Союза, направленные на мирное разрешение германского вопроса, мирное демократическое развитие Германии, подчеркивает газета, производяны благодарным стремлением к миру, его глубокой заботой об интересах германского народа и народов всего мира. Осуществление советских предложений создаст условия для мирного объединения Германии, снятия напряженного положения как внутри Германии, так и за ее пределами, и создаст хорошие основы для прочного мира в Европе.

„ДА ПОБЕДИТ ДУХ ПЕРЕГОВОРОВ!“

БУХАРЕСТ, 20 марта. (ТАСС). Трудящиеся Румынской Народной Республики с большим одобрением встретили заявление Н. С. Хрущева на пресс-конференции советских и иностранных журналистов в Кремле. Все сегодняшние газеты опубликовали заявление Н. С. Хрущева и его ответы на вопросы корреспондентов под следующими крупными заголовками: «Международная атмосфера может и должна быть очищена», («Сквитыйей»). «Цель предложения Советского правительства — нормализация положения в Берлине и

во всей Германии» («Романца либэра»), «Интересы всеобщего мира требуют заключения мирного договора с Германией и нормализации положения в Берлине» («Муника»).

В статье «Да победит дух переговоров!» газета «Сквитыйей» пишет: Заявление Н. С. Хрущева на пресс-конференции имеет большое значение. Н. С. Хрущев ясно изложил сущность советских предложений, цель которых — положить конец остаткам второй мировой войны, устранить все, что препятствует нормальным отношениям между государствами, оздоровить атмосферу в центре Европы.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ Н. С. ХРУЩЕВА

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (Корр. ТАСС). Заявление Н. С. Хрущева на пресс-конференции в Москве и его ответы на вопросы советских и иностранных журналистов привлекают пристальное внимание американской печати.

Большинство американских газет признает, что последовательная, миролюбивая политика Советского правительства дала уже такой огромный по своему значению результат, как признание западными державами необходимости решения спорных проблем путем переговоров, в том числе переговоров на высшем уровне.

Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Джозеф Олсон, например, называет «первым дивидендом Хрущева» то, что между Эйзенхауэром и Макмилланом происходит серьезное обсуждение вопроса о встрече на высшем уровне. «Если бы президента (Эйзенхауэра, — прим. корр. ТАСС) не принудили к этому, пишет Олсон, он не обсуждал бы сейчас с Макмилланом вопрос, о чем говорит на совещании на высшем уровне. Он пытался бы уклониться от совещания.

Реальный подход требует признания того, что Хрущев уже добился значительного успеха, — ему удалось побудить американских политических деятелей сделать то, чего они очень не хотели делать...»

Вместе с тем на страницах американских газет по-прежнему раздаются заявления о мнимой «советской угрозе», о «вызовах» со стороны Советского Союза, слышны старые призывы к «максимальной твердости». Однако совершенно очевидным фактом, подтверждаемым отчетами и

первыми откликами в США на пресс-конференцию, является то, что заявление Н. С. Хрущева наносит самый сильный удар по «аргументам» противников переговоров с Советским Союзом, любителям «холодной» и «горячей» войны.

В ряде сообщений американской печати и информационных агентств проводится мысль, что пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР может оказать положительное влияние на исход переговоров между Макмилланом и Эйзенхауэром. Отмечая, что между премьер-министром Великобритании и президентом США существует расхождение в подходе к определенным международным проблемам и что Макмиллан проявляет большее стремление к серьезным переговорам с Советским Союзом, авторы этих сообщений высказывают соображение, что вновь подтвержденная на последней пресс-конференции Н. С. Хрущева готовность Советского Союза к переговорам с западными державами «укрепляет позицию Макмиллана».

Е. ПАВЛОВ.

ЛОНДОНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ Н. С. ХРУЩЕВА

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Лондонская печать расценивает пресс-конференцию Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева как событие огромной политической важности. Ранние выпуски газет были перевыпущены, чтобы поместить отчеты о пресс-конференции, которые публикуются на самых видных местах под крупными заголовками.

Газеты выделяют заявление Н. С. Хрущева, подтверждающее готовность Советского правительства принять участие в совещании министров иностранных дел, хотя Советский Союз предпочел бы совещание глав правительств, а также то место в заявлении Н. С. Хрущева, где он говорит об извращении на Западе советских предложений о мирном договоре с Германией и по берлинскому вопросу.

«Ньюе вроникл» комментирует заявление Н. С. Хрущева в редакционной статье. Газета признает, что замечание Н. С. Хрущева по поводу того, что «международная атмосфера не только может, но и должна стать чище», отражает надежды всего мира. Газета признает Запад также преследовать подобную цель, «как бы трудно это ни было».

К пребыванию группы депутатов Верховного Совета СССР в Англии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Сегодня депутаты Верховного Совета СССР М. А. Суслев, Б. Н. Пономарев и П. А. Сатюков были гостями на завтраке, устроенном для них ассоциацией иностранных журналистов в Лондоне. Известно о том, что советские депутаты приняли приглашение встретиться с членами ассоциации, вызвало огромный интерес в журналистских кругах Лондона. В просторном зале отеля «Дорчестер», где состоялся завтрак, собралось более 250 корреспондентов мировой печати и представителей многих дипломатических миссий. После приветственного слова президента ассоциации, отметившего «чрезвычайный инте-

Агитационно-пропагандный Венгерский Советский Республик

ТОРЖЕСТВЕННАЯ СЕССИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ ВНР
БУДАПЕШТ, 20 марта. (ТАСС). Как большой радостный праздник отмечают трудящиеся Венгрии 40-ю годовщину провозглашения Венгерской Советской Республики. Сегодня в здании парламента состоялась торжественная сессия Государственного собрания ВНР, посвященная этой знаменательной дате.

На торжественной сессии присутствуют многочисленные иностранные гости, ветераны венгерского рабочего движения, представители рабочих, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Будапеште. Депутаты и гости горячо встречают появление в зале заседавший Яноша Капара, Иштвана Доби, Ференца Муниха и других руководящих деятелей ВНР.

Председатель Государственного собрания ВНР Шандор Ронаи приветствует прибывшие на праздничную партийно-правительственную делегацию социалистических стран. Затем он сообщает, что на рассмотрение депутатов Государственного собрания правительством ВНР выносятся законопроект об увековечении памяти Венгерской Советской Республики.

С речью на сессии, посвященной 40-й годовщине провозглашения Венгерской Советской Республики, выступил председатель Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского правительства Ференц Муних.

По окончании речи Ференц Муниха зачитал текст законопроекта правительства ВНР об увековечении памяти Венгерской Советской Республики. Законопроект предусматривает создание в Будапеште мемориала в честь 40-летия со дня провозглашения Венгерской Советской Республики.

В заключение А. Б. Аристов огласил текст приветственного послания ЦК КПСС, Советского правительства и Верховного Совета СССР Венгерской Социалистической рабочей партии, Президиуму и правительству ВНР.

Открытие съезда общества «Япония—СССР»
ТОКИО, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в Токио открылся съезд общества «Япония — СССР», который должен подвести итоги деятельности общества в прошлом году и выработать программу на будущее. Съезд проходит под лозунгом усиления борьбы за укрепление дружеских отношений с Советским Союзом на основе подписания мирного договора между Японией и СССР, против пересмотра японо-американского договора безопасности.

НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ БАЗЫ

В нынешнем году в Китайской Народной Республике должно быть выплавлено стали на 7 с лишним миллионов тонн больше, чем в прошлом году. Намного возрастает также производство чугуна. Это потребует еще большего количества кокса.

РАЗВИТИЕ МАШИНОСТРОЕНИЯ

Бурно развивается машиностроение Румынии в результате развития промышленности страны. В народно-демократической Румынии в результате

ПО СТРАНИЦАМ ПЕЧАТИ

посвященный двум мировым войнам. Известный чехословацкий кинорежиссер Карел Земан готовит к съемкам фильма «Барон Мюнхгаузен».

РАЗВИТИЕ МАШИНОСТРОЕНИЯ

Бурно развивается машиностроение Румынии в результате развития промышленности страны. В народно-демократической Румынии в результате

В Демократической Республике Вьетнам выпущен первый в стране легковой автомобиль «Шен Танг» («Победа»). Прототипом этой машины являлся советский «Волга». На сямьнек легковой автомобиль «Шен Танг».

Рост производительности труда

По призыву Трудовой партии Корея трудящиеся Кореи широко развернули патристическое движение за ломку старых и создание новых, более высоких технистических норм и производительности. Рабочие и специалисты металлургических и машиностроительных заводов предприятий легкой промышленности и др. показывают производительность труда более чем в 2—3 раза благодаря механизации и автоматизации производства. При этом повышается техническая квалификация рабочих, улучшается организация труда.

Коллективы предприятий, пишет журнал, борются за то, чтобы в 1959 году увеличить объем производства более чем в 2 раза по сравнению с предыдущим годом.

